



Karlova Studánka

Kraj: Moravskoslezský

Správní obvod: Bruntál

Nadmořská výška: 775 m n. m.

Počet obyvatel: 173

Adresa URL: www.kstudanka.cz

Okres: Bruntál

GPS souřadnice: 50.073097N, 17.306855E

První pís. zmínka: 1785 (239 let)

PSČ: 793 24

Okolí a příroda Karlova Studánka

V obci je naučná stezka s názvem Bílá Opava. Prochází po nejkrásnějších horských bystřinách Jeseníků. Kromě několika vodopádů, četných kaskád a peřejí, skalních útvarů a romantických zákoutí smrkového pralesa naučná stezka nabízí i základní informace o přírodě této jedinečné rezervace. Zatímco v horní části údolí vytváří bystřina velké vodopády, v dolním úseku vzniklo několik různě starých říčních koryt. V údolí Bílé Opavy se zachovaly původní horské smrčiny - smrkový prales - s charakteristickou růstovou formou stromů, proslulým jesenickým smrkem. V dolní části údolí jsou místy na březích Bílé Opavy zbytky původních potočních olšin s olší šedou. V nejvyšších částech rezervace přechází na svazích Pradědu přirozená smrčina parkovitou hranicí lesa do subalpínských nelesních ekosystémů. Jesenické smrky v rezervaci Bílá Opava představují původní, lidskými zásahy neovlivněný horský prales. Táhne se v pruhu od Ostrého přes údolí Bílé Opavy po úbočí Suti, Vysoké hole a Temné. Podobné, ale už menší porosty jesenických smrků jsou i Malé kotliny, u Alfrédky, pod Pecným a na severním svahu Pradědu. Největší vodopád Bílé Opavy je vysoký 7,9 m. Bystřina tímto vodopádem a navazujícími peřejemi překonává na úseku 40 m výškový rozdíl 16,4 m. Přepadová hrana vodopádu a skalní stěny na protějším levém břehu jsou tvořeny pradědskou rulou - kompaktní drobně zrnitou přeměněnou horninou, která je bystřinou postupně erodována. Na ohlazených rulových plotnách pod vodopádem jsou patrné tzv. obří hrnce, známé např. z krkonošské Mumlavy, šumavské Vydry i odjinud, v Jeseníkách však zcela ojedinělé. Tyto zajímavé prohlubně o průměru až několika decimetrů a hloubce několika centimetrů vznikaly po staletí vířivým pohybem vody a vodou unášených částic hornin. Zachovalé přírodní hodnoty rezervace Bílá Opava jsou přísně chráněny a zpřístupněny jen touto naučnou stezkou.

Také okolí obce nabízí svým hostům řadu námětů k poznávání. V blízkosti leží města Vrbno pod Pradědem, Jeseník, Bruntál, Šumperk, ale i Opava. V dosahu je hrad Sovinec nebo čarodějnickými procesy známý zámek Velké Losiny. Milovníky přírodních krás pak potěší výstup na Praděd (1 492 metrů), Petrovy kameny, Červenohorské sedlo nebo například slatě Rejvízu.

